



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
17 December 2012
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Шестьдесят седьмая сессия
Пункт 34 повестки дня
**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира,
безопасности и развития**

Совет Безопасности
Шестьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного представителя Грузии при
Организации Объединенных Наций от 14 декабря 2012 года
на имя Генерального секретаря и Председателя Совета
Безопасности**

Имею честь препроводить настоящим заявление Министерства иностранных дел Грузии от 13 декабря 2012 года в связи с 22-м раундом Женевских международных дискуссий (см. приложение).

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа шестьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 34 повестки дня.

(Подпись) Александр Ломая
Посол
Постоянный представитель



Приложение к идентичным письмам Постоянного представителя Грузии при Организации Объединенных Наций от 14 декабря 2012 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Заявление Министерства иностранных дел Грузии в связи с 22-м раундом Женевских международных дискуссий

12 декабря 2012 года состоялся 22-й раунд Женевских международных дискуссий. Участники Женевских дискуссий в личном качестве приняли участие в совещаниях двух рабочих групп, одно из которых было посвящено безопасности и стабильности на оккупированных территориях Грузии — в Абхазии и Цхинвальском регионе/Южной Осетии, а другое — вопросам, касающимся безопасного и достойного возвращения внутренне перемещенных лиц и беженцев в места их первоначального проживания. На совещаниях, проходивших под председательством представителей Организации Объединенных Наций, Европейского союза и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, присутствовали представители Грузии, Российской Федерации и Соединенных Штатов. В 22-м раунде Женевских дискуссий также приняли участие глава временной администрации бывшей Юго-Осетинской автономной области и председатель правительства Автономной Республики Абхазия, а также представители цхинвальского и сухумского режимов, действующих в условиях оккупации.

Участники из Грузии подчеркнули приверженность новой группы по ведению переговоров, сформированной после парламентских выборов, принципу непрерывности Женевских международных дискуссий, формат которых является принципиально важным для осуществления соглашения 12 августа 2008 года о прекращении огня.

11 декабря состоялось информационное совещание, посвященное методам оценки гуманитарных потребностей. Приглашенные эксперты ознакомили участников с передовой международной практикой и методологией оценки потребностей пострадавшего населения, оказавшегося по ту сторону разделительных линий, и подчеркнули важность обеспечения гуманитарного доступа в такие районы.

В ходе совещаний Рабочей группы I, состоявшихся в рамках дискуссий, участники обсуждали вопрос о неприменении силы. Грузия вновь призвала Российскую Федерацию выполнить ее нереализованные обязательства и ответить встречным шагом на взятое Грузией в одностороннем порядке обязательство не применять силу. Группа экспертов, сформированная в ходе предыдущего заседания, продолжила работу над проектом заявления участников Женевских международных дискуссий о неприменении силы, представленным сопредседателями, а также проанализировала и внесла в него поправки и изменения, предложенные участниками. По ряду вопросов по-прежнему сохраняются разногласия. Тем не менее Грузия с особым удовлетворением отмечает дальнейшие усилия российских участников в разработке этого проекта, которая является шагом в правильном направлении, то есть к принятию Российской Федерацией ответного обязательства не применять силу. Разработка документа

будет продолжена в ходе следующего, 23-го раунда Женевских международных дискуссий.

Участники Рабочей группы I обсудили также ситуацию в плане безопасности на местах. Грузия выразила обеспокоенность тем, что продолжают создаваться помехи для функционирования механизма по предотвращению инцидентов и реагированию на них для Гальского района, и подчеркнула важность своевременного возобновления его работы в полном объеме. Она также отметила тревожную тенденцию, которая выражается в увеличении числа задержаний по обвинению в нарушении правил пересечения границы, а также дополнительных препятствий, ограничивающих свободу передвижения, в том числе для наиболее уязвимых лиц, нуждающихся в срочной медицинской помощи. В результате трех таких инцидентов пациенты умерли, не добравшись до пункта назначения, после того как им было отказано в праве пересечения границы.

В интересах выработки долгосрочного решения этих вызывающих озабоченность вопросов сопредседатели представили перечень передовых методов работы по обеспечению свободы передвижения, применявшихся на различных этапах по линии механизмов предотвращения и реагирования на инциденты. Это предложение получило поддержку грузинских участников. Была достигнута договоренность о том, что различные аспекты свободы передвижения будут подробно обсуждаться в ходе предстоящих раундов Женевских дискуссий, направленных на создание согласованных практических рамок, упорядочивающих свободу передвижения.

Обсуждения в рамках Рабочей группы II начались в позитивном ключе. Грузинские участники подтвердили свою приверженность гуманитарному подходу, ориентированному на нужды и интересы людей. В рамках конструктивного взаимодействия было объявлено об осуществлении ряда конкретных проектов, включая возобновление газоснабжения в Ахалгорском районе. Что касается пропавших без вести лиц, то представители Грузии упомянули о результатах недавнего совещания в Эргнети, проведенного в рамках механизма предотвращения и реагирования на инциденты, и решительно подтвердили приверженность урегулированию нерешенных вопросов под руководством Международного комитета Красного Креста, которое носит неполитизированный и гуманитарный характер.

С учетом итогов информационного совещания, проведенного в ходе предыдущего раунда, сопредседатели призвали участников подумать о создании специального органа, который занимался бы ожидающими рассмотрения случаями о пропавших без вести лицах. Грузинские участники с интересом отметили эту инициативу и согласились высказать свои замечания в ходе предстоящих совещаний.

К большому разочарованию грузинских участников представители оккупационных режимов из Цхинвали и Сухуми при поддержке представителей Российской Федерации прервали обсуждение практических предложений, выдвинув в качестве условия своего дальнейшего участия изменение формата Женевских дискуссий, что было продиктовано политическими мотивами. Действуя таким образом, оккупационные режимы продемонстрировали, что ставят политические соображения относительно своего статуса выше гуманитарных потребностей местного населения.

Кроме того, представители сухумского и цхинвальского режимов продолжили препятствовать обсуждению основного мандата Рабочей группы II, связанного с возвращением внутренне перемещенных лиц и беженцев. Конкретные предложения сопредседателей по облегчению гуманитарного доступа для определенных категорий жителей к кладбищам и культурным и религиозным объектам были оставлены без внимания.

Представители оккупационных режимов из Сухуми и Цхинвали, а также Москвы продолжали предпринимать совместные усилия в целях изменения формата Женевских дискуссий. Сопредседатели подчеркнули принципиальную важность сохранения согласованного формата Женевских дискуссий в неизменном виде. Сопредседатели призвали к конструктивному диалогу по вопросам, касающимся мандата и отраженным в повестке дня обеих рабочих групп. Они также указали на то, что насущные гуманитарные и правозащитные проблемы могут и должны решаться в отрыве от политических вопросов.

Грузия благодарит сопредседателей за их усилия в контексте руководства 22-м раундом дискуссий и выражает готовность сотрудничать с ними на традиционно конструктивной основе в ходе подготовки следующего раунда дискуссий. Грузия выражает надежду на то, что все участники вновь включатся в конструктивное обсуждение, с тем чтобы улучшить ситуацию в плане безопасности и удовлетворить гуманитарные потребности местного населения.

Двадцать третий раунд Женевских международных дискуссий состоится 27 марта 2013 года.
